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西家首引 CK，東家跟 C9，應該怎麼進行？ 

 

所有不見的大牌應該多數都在西家手上的；那 DK應該可以偷到的。那最多就是丟二磴

黑桃、一磴梅花，成約是一定的，有什麼問題嗎？ 

 

假使 DK偷不到的話，西家更是一定會有 SQ的，東家上手後一定轉攻黑桃，那即就方

塊 3-3，也絕對來不及墊牌的。也就是說，要是偷不到 DK，合約是一定死的，偷到 DK

的話，合約就一定沒問題，那就必須假定 DK是偷得到的。那問題是什麼呢？ 

由於是雙人賽，穩有十磴時，在不增加風險的情況下，就必須考慮十一磴的可能性，假

定 DK是偷到的，那要吃到十一磴似乎也沒有什麼困難，方塊很像是 3-3的，即就是 4-2，

西家也必定是長方塊的人，那在只輸一磴梅花的情況下，最後在這個情勢時： 
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莊家從手上打 HA，西家被擠了！假使西家墊方塊，夢家墊黑桃，再偷一次方塊，就可

以吃到四磴方塊；西家假使墊 SQ，夢家墊方塊，送出小黑桃，打大手上 SK，十一磴就

到手了。 

 

由於莊家手上並沒有太多的橋引，要造成上述的情勢，莊家在 CA贏吃時，必須偷一次

方塊，並且在敲光東家的王牌之前，必須先送出梅花，吃到兩磴梅花後再以王牌上手，

才能形成上述的情勢。 

但是，從東家第一張墊 C9看起來，東家應該是做先大後小的雙張信號。那上述打法不

可行了。東家將會王吃第三輪梅花並回攻黑桃，那不要說十一磴，連十磴都大有問題。 

那是否乖乖吃十磴算了！假使第一磴就以 CA吃盡，也許就只能乖乖吃十磴，那假使第

一磴 CA不吃會怎樣呢？有機會吃到第十一磴嗎？ 

CK吃到後，西家很可能會轉攻方塊的，DJ偷過，敲 HK，西家一張都跟不出來，全副

牌很清楚了，應該很像就是這樣的： 
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由於東家有 98五張王牌，就像這麼堅強的紅心組合，莊家手上也只能有一個紅心橋引，

完全沒有任何蓋接的情勢。莊家只能連敲五圈王牌，前四圈西家絲毫沒有墊牌困難，黑

桃、梅花各二張，這是莊家敲第五圈王牌時的情勢： 
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西家沒有辦法墊牌了！墊掉 SQ；夢家墊梅花，送出黑桃。西家上手不管回方塊還是 CQ，

在莊家以 SK回手時（或是從手上打出 SK時），西家是方塊，梅花被擠了。假使西家選

擇墊方塊，夢家墊黑桃，DQ偷過並兌現 DA及第四圈方塊。手上墊掉 S4，西家也被迫

只能墊 SQ，最終再被以 SA投入，被迫引出梅花給莊家吃到兩磴梅花。同樣也是十一

磴。西家墊掉梅花也改變不了命運，夢家也墊梅花，夢家拔 CA及 C2，西家又是黑桃、

方塊被擠。 

 

西家可否預見到這個情勢而在第二磴時，不轉攻方塊而做其他選擇呢？轉攻黑桃顯然是

不對的，當莊家吃到 SK這個第十磴後，西家最後一定逃不過梅花、方塊被擠的局面。

那續攻梅花如何？假使西家續打 CQ，莊家 CA吃起，先偷一次方塊，敲五圈王牌。西

家墊兩張黑桃及看似無用的三張小梅花。但莊家將會在第五圈紅心時墊牌夢家的 CJ，

然後打出那張巨大無比的 C2，西家仍舊是必需投降的。但是假使西家續打小梅花而不

是 CQ，第二圈梅花將是夢家 CJ吃進，有任何差別嗎？有的！由於莊家必須先敲五圈王

牌才能偷方塊，否則假使不敲光東家王牌就先偷方塊，將會沒有橋引回到手上敲王牌，

所以，西家可以在莊家連敲五圈王牌時很輕鬆的墊兩張黑桃及三張梅花（包括那張確實

沒用的 CQ），而最後的情勢變成是： 
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西家墊掉 CQ，夢家那張 CJ必須保留做回手再偷方塊的橋引，只能墊黑桃，DJ偷過，

莊家以 CA回到手上。西家似乎被擠，但由於夢家僅剩單張 SJ，就算莊家手上 SK打大

也已無橋引，所以西家可以放心的墊掉 SQ，莊家將只能吃到十磴。 

或許會有人懷疑，即使方塊天生是 3-3的，那第一圈讓過 CA不是會白白損失ㄧ個超磴

嗎？其實是不會的！假使牌是長成這樣： 
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CK吃到後，西家最佳是轉攻王牌，夢家 HK吃進時，王牌最壞是 4-1，以 H10敲第二

圈王牌回到手上，DJ偷過，再連敲王牌，西家最終一定逃脫不了被擠牌投入的局面。 

換個角度看，假使這牌莊家手上的紅心是 A Q10 8 6，有個可以蓋接再偷牌多出一個橋

引的情勢，就算西家在 CK吃到後，找到最犀利的續攻小梅花，由於多了一個橋引，莊

家可以先偷一圈方塊，再連敲五圈王牌，莊家仍會是最後勝利的一方，讀者可自行試試！ 


